

Pozdravni govor dr Frančka Pajenka predstavnik pokrovitelja proslave — Saveznog komiteta za poljoprivredu SFRJ

Drugarice i drugovi,

Dozvolite mi da izrazim zadovoljstvo što mi se ukazala prilika da vam u ime Saveznog komiteta za poljoprivredu čestitam značajan jubilej — 100 godina ribogojstva na tlu Jugoslavije. Ribarstvo, odnosno ribolov je najstarija delatnost koju je čovek u početku pojedinačno, a zatim organizovano obavljao. Ova delatnost se pojavila u svitanje čovečanstva, razvijala kroz milenijume i vekove i do današnjeg dana se razvila u snažnu privrednu granu, što govori o značaju ribarstva kao grane privrede.

Nutritivna svojstva ribe i mogućnost supstitucije potrošnje mesa ribom su razlozi zbog kojih proizvodnja i ulov ribe imaju opšte društveni značaj i da se, stoga, podstiču ekonomskim merama društveno-političkih zajednica svih nivoa jugoslovenskog društva.

Jugoslavija je u periodu od 1955. do 1981. godine povećala proizvodnju i ulov slatkovodne ribe od 9 na 27 hiljada tona ili za tri puta. Najveći deo ribe se proizvodi u 25 000 ha šaranskih i 20 ha pastrmskih ribnjaka, dok se manje količine love u otvorenim vodama.

Problemi koje donosi sve veća zagađenost reka, kao posledica razvoja industrije, obavezuje nas da otpadne vode, koje remete ekološku ravnotežu i izazivaju velike ekonomske štete, prečišćavamo pre ulivanja u reke i jezera. Tokove reka i jezera ćemo zatim poribljavati kvalitetnom ribom i tako koristiti ove vekovne izvore hrane ne samo za privredni nego i za sportski ribolov.

Za period od 1981—1985. godine, republike i autonomne pokrajine su izradile programe razvoja ribarstva koje je uvršteno u prioritetne grane. Ovim programima je predviđeno da se do 1985. godine proizvodnja i ulov slatkovodne ribe udvostruči i da dostigne 54 000 tona. Za ove programe su sredstva delimično obezbeđena, a deo sredstava se kontinuirano prikuplja, tako da će izvori financiranja biti trajno obezbeđeni. Programima je predviđena izgradnja savremenih mrestilišta za proizvodnju riblje mladice, izgradnja novih i rekonstrukcija starih ribnjaka, modernizacija tehničko-tehnološkog procesa u proizvodnji slatkovodne ribe, proizvodnja dovoljnih količina hrane za riblju mlad i ribu, kao i druge mere koje unapređuju tehnologiju proizvodnje. Posebna pažnja će se posvetiti zaštiti otvorenih voda i ribnjaka od zagađivanja i suzbijanju bolesti riba.

Da bismo postigli ovako krupne zadatke, razvićemo i malu privredu u mnogobrojnim malim potocima i rečicama, malim prirodnim i veštačkim akumulacionim jezerima, nezagađenim toplim otpadnim vodama industrije. Angažovanje privatnog kapitala za osnivanje privatnih i zadružnih ribnjaka je posebno značajno za snabdevanje ribom onih naselja koja su udaljena od velikih reka i jezera, odnosno društvenih ribnjaka. U realizaciji programa za povećanje proizvodnje bitno je da se najveća pažnja pokloni unapređenju tehnologije proizvodnje, racionalnom korišćenju uložених sredstava i prirodnih resursa.

Uveren da će razmena iskustava u ovim susretima mnoge podstaći na nove poduhvate, dozvolite da vam poželim mnogo uspeha u daljem radu.